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Minden reggel megjelenő független politikai mapilap 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand. 64-668 Telefonszárma G1 

Előfizetési árak: Évente s300 lel, félévre 150 le, negyedévre 78 lel, havonta 25 lej, egy hétre G Esj 

Eliső évfolyam - II5. szam Szerdaea Cluj-Kolozsvár, 1932 október 26 

Két őrült fantasztikus meseje 
.............. 

Rémhirek a kolozsvári királylátogatásnál 
tervezett merényletekről 

Az elmebeteg leány rögeszméje és a „testőröktől üldözött, őrült diák 

Izgalom 
füti át egész Európát, különösen a 
nyugatot és nyugat gyöngyét, a 
kultura zászlóvivőjét, Franciaor- 
szágot. És a probléma, amely nyu- 
gatot füti, nem olyan egyszerü, 
mint ahogy első pillanatra látszik. 
Ugyanis a román-orosz megnemtá- 
madási szerződésről van szó, mely 
a Vajda-kormány válsága előtt 
holtpontra jutott. Holtpontra ju- 
tott amint ismeretes azért, mert 
Titulescu akikor még mint londoni 
követ kijelentette és egész Európa 
harsogott belé a La Manche csator 
nától a Fekete tengerig, hogy Ro- 
mánia megnyugtatására bőven elég 
a Briand-Kellog-paktum. Ez 
a Kellog-paktum, amely szerényen 
a háboru véres talaljából nőtt ibo- 
lyaként kimondotta és eldörögte, 
hogy háborut csak akkor lehet in- 
ditani, ha hadüzenet van. És amint 
jól tudjuk, a két sárga faj nem 
bicskával és kacorral ment egymás 
nak, hanem a tankok százaival, a 

szuronyok erdeivel, a gázgránátok 
tömegével és a gépfegyverek si- 
koltó zenéjének halálos gesztusá- 
val. Ez a Briand-Kellog-paktum. 
Titulescu zsenialitását ezekután 

senki kétségbe nem vonhatja és 
teljesen igazat adunk neki akkor, 
amikor ő, aki a Kellog-Briand- 
paktum fanatikus hive, ezen a pon 
ton megtorpan és nem akar uj 
szerződési formulákat az európai 

diplomácia piacára dobni. Elvégre 
ágyukkal, golyószórókikal és ké- 
miai rettenetes gázbombádval szem 

ben minden szerződés csak fosz- 

lány és papirrongy. Varsónak 

egyik lapja ma hatalmas cikkben 
történelmi bizonyitékokkal igazol- 

ja azt, hogy Romániának történel- 

mi joga van Beszarábiához. De 

hiába igazolja ezt Polónia, hiába 

szól a történelmi érdek ezreinek 

igazsága Románia mellett, ha 

ugyanakkor, ha a megkötendő 

szerződésben Oroszország lengyel 

ősi szokás szerint vétót mond min- 

den megnemtámadási szerződés- 

nek. Mi bizunk Titulescuban, aki 

ebben a zürzavarban, ebben a dip- 

lomáciai fejetlenségben, ebben a 

hősöket kivánó cselekvésben még 
akkor is helyén áll és tökéleteset 
alkot, ha nem ő megy Genfbe, ha- 

me Cadere, a varsói követ, aki 

; tt szárnyát szegte a jobb sors- 

a érdemes Valjda-kormány. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A vasár- 
napi királylátogatással kapcsolato- 
san a városban különböző 
rémhirek terjedtek el arról, 
hogy az uralkodó ellen állitó- 
lag Kolozsváron merényletet 

akartak elkövetni. 
A képzelődés szülte rémhir, 

amint ilyenkor szokás, mind na- 
gyobbra és nagyobbra nőtt, mig vé 
gül is óriáskigyóvá nőtte ki magát. 
A rémhirek a kolozsvári szer- 

kesztőségekhez is eljutottak s az 
ujságirók érdeklődésére kiderült a 
valóság, hogy 

szó sem volt a merénylet-terv- 
ről, csupán két őrülttel szem- 
ben foganatositott előzetes in- 
tézkedést a kolozsvári rendőr- 

ség. 
Bora Iliana lugosi származásu 

állitólagos diáklány, akin 
hosszabb ideje az elmebaj tü- 

netei mutatkoznak, 
Kolozsvárra jött, hogy a király elé 
járuljon. Az őrült mőt a rendőrség 
letartóztatta. Kiderült róla, hogy 
már két alkalommal akart a 
bukaresti királyi palotába be- 
jutni, hogy vélt sérelmét az 
uralkodó elé terjessze. 

Bora Ilianat tegnap délben az 
ideggyőgyintézetbe szállitották. 
A másik „merénylő" Sárbu Ioan 

gyulafehérvári diákkal azonos, aki 
szintén hosszabb ideje szenved el- 
mebetegségben. Vasárnap Sárbu 
bátyja telefonon értesitette a ko- 
lozsvári rendőrséget, hogy 

öccse egy nagy kést vett ma- 
gához és megszököitt. 

Valószinü, hogy Kolozsvárra jött s 
tekintve, hogy 

öccsének az a rögeszméje, 
hogy őt a király testőrei üldö- 

zik, 

kérte a sürgős nyomozás bevezeté- 
sét, nehogy az elmebeteg fiu meg- 
zavarja a királynapi ünnepséget. 
A rendőrség a telefonjelentés 

alapján azonnal bevezette a nyo- 
mozást és 
Sárbu loant az egyik kolozs- 
vári uccán meg is találták és 

lefogták. 
Megállapitást nyert, hogy 

a fiatal diák őrült. 
Ezt a két jelentéktelen esetet fuj 

ták fel a kolozsvári rémhirtenjesz- 
tők merényletté, ami - szerencsé- 
re - nem fedte a valóságot abban 
a formában, ahogy a hirt terjesz- 

tették s 
a királynap összeállitott prog- 
ramját a rendőrség ébersége 
folytán a két elmebeteg sem 

tudta megzavarni. 
amely a legteljesebb rendben folyt 

le... 

Felborult a kisebbségi kérdés miatt a Balkán-konferencia 
Titulescu nem tárgyal Litvinovval az orosz kérdésben 

BUCURESTI. Maniu, Mihalache 

és Titulescu tegnap hosszabb meg- 

beszélést folytattak egymással az 

orosz kérdésről. Hir szerint 

Titulescua nem fog személye- 

sen tárgyalni Litvinovval, 

hanem ujból Cadere varsói követ 

fogja képviselni Romániát. Egy 

varsói lap cikket ir a beszarábiai 

ügyről és megállapitja, hogy Be- 

szarábia 1912-ig Romániához tar- 

tozott. Dél-Beszarábia 1856-ig volt 

román terület és ha az orosz cá- 

rok el is vették Romániától, törté- 

nelmi jogon megilleti a román ki- 

rályságot. Beszarábia kérdésében 

nagyon helyes a román kormány 

álláspontja, amely még csak tár- 

gyalni sem kiván erről, mert vég- 

leg elintézettnek tekinti ennek az 

országrésznek hovátartozandósá- 

gát. ; 

BUCURESTI. A Balkán-konfe ! 

rencia politikai bizottságában foly- 
tatták a kisebbségi kérdés vitáját. 
A bolgárok javasoltáik, hogy ezt a 
fontos probilémát kellő előkészités 
végett halasszák el a jövő ülésszak 
ra. Pella román és Papenastasiu 
görög delegátusok ellenezték ezt a 
javaslatot, arra hivatkozva, hogy a 
konferencia amugysem hivatalos 
szerv és a kormányoknak nem ad- 
hat utasitásokat. A bolgárok a bi- 
zottság álláspontját nehézményez- 
ve, kivonultak az ülésről. Valószi- 
nünek tartják, hogy ma sikerülni 
fog a bolgár delegációt maradásra 
birni. mert ellenkező esetben a 

konferencia nem lesz tovább foly- 

tatható. 

BETERJESZTIK A VÁ- 

LASZTÓJOGI TÖRVÉNYT 

BUCURESTI. Popovici Mihály 
igazságügyminiszter megbizást ka- 

pott a kormánytól a választójogi 
törvényjavaslat elkészitésére. A ja- 
vaslatot még a parlament rendes 
ülésszakában be fogják terjeszteni. 

SZIGORU PÉNZÜGYMI- 

NISZTERI VIZSGÁLAT 

BUCURESTI. Madgearu pénz- 
ügyminiszter tegnap délután 4 óra 
kor váratlanul megjelent a buka- 
resti II. sz. adóhivatalnál, ahol 
vizsgálatot tartott. A két óra hosz- 
szat tartó vizsgálat során a pénz- 
ügyminiszter több szabálytalansá- 
got, mulasztást és hanyagságot álr 
lapitott meg és ezért az adóhivatal 
főnökét és főellenőrét 15-15 napi, 
az adóbeszedőket - hatan vannak 

- egyenként 10 napi és a főköny- 
velőt 5 napi fizetésmegvonásra 
itélte A miniszter folytatni fogja 
ugy a fővárosban, mint a vidéken 
az inspekciókat.



Vallássos ünnepségek 
a szentpéteritemplomban 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Jövő vasár- 

nap, október 30-án lesz Krisztus- 
király ünnepe a kath. egyházban. 
Erre való előkészületül a szentpé- 
teri kath. népszövetségi agozat 
rendezésében háromnapos ájtatos- 
ságot tartanak a szentpéteri temp- 
lomban. Okt. 27-én, csütörtökön 
d. u. fél 6 órakor az esti ajtatos- 
ság keretében „Krisztus a lelkek 
királya" cimen P. Szőcs Dénes fe- 
rences atya; pénteken „Krisztus a 
családok királya" Reischel Arthur 
piarista tanár; szombaton „Krisz- 
tus a munkások királya" Bálint Jó 
zsef legényegyleti igazgató tart 
szentbeszédet. 

Vasárnap, október 30-án délelőtt 
9 órakor lesz az ünnepélyes szent- 
mise és közös áldozás. „Krisztus a 
társadalom királya" cimmel Kende 
János marianumi tanár mond 

szentbeszédet. 

Déllután fél 6 órakor rózsafüzér 
ájtatossággal kezdődő templomi es 
tély lesz, amelyen bevezető beszé- 

det tart Balásy Imre plébános; or- 
gona megnyitót játszik Zsizsmann 
Rezső karnagy; Luzzi: „Ave Ma- 
ria"-ját és más egyházi énekeket 
énekel Sántha Ilona énekesnő; Be- 
riot: „Adagio"-ját hegedün előadja 
Fenyvessy Vilma; Mendelssohn: 
„Adagio"-ját orgonán játsza Zsizs- 
mann Rezső karnagy, befejezésül a 
pápai himnuszt énekli a közönség. 

18' utasával a folyóba 
zuhant egy autóbusz 
NEWYORK. A Missisipi folvón 

levő hidról egy személyszállitó au- 
tóbusz a sofőr gondatlansága miatt 
a vizbe zuhant. Az autóbusz 18 
utasa a sofőrrel együtt menthetet- 
lenül a hullámok martaléka lett. 

...yköaa. 

Gyomorbajt kapott a fog- 
ságban Schönhaus Miksa, 
Ela vámpanama hőse 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 

vári vámpanama miatt fogságban 
levő Schönhaus Miksa kérvényt 
nyujtott be a vizsgálóbiróhoz, 
melyben kéri, hogy szállitsák a 
kórházba. Kérésében Schönhaus 
sulyos gyomorbajára hivatkozik. 
Valószinünek látszik, hogy az 
ügyészség teljesiteni fogja Schön- 
haus kérését. Meg kell emlitenünk, 
hogy Schönhans otthonról étkezik 
s igy nem a börtön kosztjától lett 
beteg. 

ötlceae 

RÁADIÓ 
SZERDA, október 26. 

Bucuresti. 13: Gramofon. 14: Gramo- 
fon. 18: Rádiózenekar. 19.10: Rádióze- 
nekar. 20: Rádiószabadegyetem. 20.40: 
Gramofon. 21: Előadás. 21.25: Kórusok. 
21.45: Hegedü. 22.10: Kórusok. 

Budapest. 10.13: Rádióhangverseny. 
13: Déli harangszó. 13.05: Szimfónikus 
hangverseny. 17: Háztartási előadás. 18: 
Károlyi Árpád cigányzenekara. 19.45. 
Gramofon. 20.15: Ravasz László püspök 
előadása. 20.45: Mándits-szalonzenekar. 
22: Hangosfilm közvetités. Utána az 
Operaház zenekarának hangversenye. 

Bécs. 12.30: Silving-kvartett. 13.40. 
Gramofon. 14.10: Gramofon. 16.20. Ve- 
gyes hangverseny. 18: Gramofon. 20.20. 
Orlando di Lasso, hangverseny. 21: Bé- 
csi est. 23.30: Máthé-jazz. 

Látogatás Deleu 

I. évfolyam, 115. . 

polgármesterrel 
a város tarcsai birtokán, 
ahová a kolozsvári szegény- és dolgozó- 
házat helyezik át 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány 
héttel ezelőtt igen érdekes terv fo- 
gamzott meg dr. Deleu Victor idő- 
közi bizottsági elnök agyában. Dr. 
Deleu Victor polgármester elgon- 
dolása az volt, hogy a város a 
Bem-uccában levő szegény- és dol- 
gozóházat a kolozsvári határban 
levő, tarcsai birtokra helyezi át. 
A tarcsai birtokot, amely Kolozs- 
vártól mintegy 14 kilóméterre fek- 
szik, három évvel ezelőtt az állam 
kisajátitotta a várostól s csak most 
sikerült a városnak ismét vissza- 
szerezni a nagyértékü birtokot. 
Az elmult héten dr. A. T. Mure- 

san városi tanácsos vezetésével 
már meg is kezdődött a tarcsai 
birtokon levő gazdasági épületek 
lebontása, amelyek helyébe fog- 
ják felépiteni a modern, minden 
szükséges eszközzel felszerelt sze- 
gényházat és dolgozóházat. 
Dr. Delen polgármestert az a 
gondolat vezette a szegény- és dol- 
gozóház áthelyezésére, hogy az 
odautaltakat 

a gazdasági munkálatoknál 
foglalkoztassák. 

Ily módon akar a város vezetősége 
évi három millió lejnyi ki- 
adástöbblettől megszabadulni. 
A terv nagyon szép, csak kérdés, 

hogyan valósul meg a gyakorlat- 
ban. A városnak figyelemmel kell 
lennie arra is, hogy 

a szegényházba utaltak nagy- 
része elaggott. dologképtelen. 

Most már egy kérdés marad nyit- 
va: hogyan oldjja meg a város ezt a 
kérdést, mert a terv szerint a tar- 
csai birtokon mindenkinek dolgoz- 
nia kell. akik a szegény- vagy dol- 

resan ménrnök, városi tanácsos irá- 
nyitása mellett már meg is kezdte 
a régi szegényház és dolgozóház 
lebontását és az onnan kikerülő 
anyagok elszállitását, amelyet a 
tarcsai épitkezéseknél használnak 
fel. Érdekes még megemliteni azt 
is, hogy 

a tarcsai épitkezések mindösz- 
sze 170.000 lejbe kerülnek, 

mert itt is a legkörültekintőbb ta- 
karékossági elvet tartotta szem 
előtt a város vezetősége. 
Az épitkezések még az ősz fo- 

lyamán befejeződnek 

és az épületeket azonnal át is ad- 
ják a remdeltetésének. 

Dr. Deleu Victfor polgármester 
meghivta a kolozsvári ujságirókat 
a vtarcsai birtokra hogy személyes 
vtapasztalatokkal ellenőrizzék a terv 

célszerü voltát. Amutókon percek 
alatt 

künn vagyunk a nagykiterje- 
désü tarcsai birtokon. 

Néhány düledező kalyiba, istálló és 
irodahelyiség jelzi, hogy valami- 
kor gazdálkodás folyhatott a birto- 
kon. Az első pillanatban meg lehet 
állapitani, hogy 

nagyszerü föld a tarcsai birtok, 

(nem ladányi határ az!) Valóságos 
mintagazdaságot lehet itt beren- 
dezni szakszerü vezetéssel... 
Az épületek és a kies erdőrészlet 

megtekintése után tizórain látta 
vendégül az ujságirókat dr. Deleu 
polgármester. A flekken és a bor 
kitünő volt, egy kis hiány itt is 
mutatkozott: Nem gondoskodtak 
evőeszközről... Fődolog, hogy a 
tarcsai birtok rendezése körül ne 

gozóházban nyernek elhelyezést. mnutatkozzanak ilyen kisebb hiá- 
A város az elmnult héten dr. Mu-' nyok. 

vaegtl ao 

Ügyeli, ha levelet irsz! 
ÉE--................ 

Tanulságos történet egy ko- 
lozsvári leányról és titkos 

udvarlóiról 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az a ked- 

ves, fiatal nő, akiről jelen történe- 
tünk szól, egy elszegényedett zsent- 
ri-család tagja. Tisztviselőnője egy 
még jólmenő kereskedelmi válla- 
latnak, vajmi csekély fizetéssel. 
Szüleivel lakik, akik nyugdijasok, 
de mint teljesen „modern" leány, 
különbejáratu külön kis szoba szol 
gál lakásául. Két éve önálló. Hét- 
főn, szerdán, pénteken és 
vasárnap este azzal a bizonyos 
vidéki bankigazgatóval, aki bár ki- 
csit pupos és sámta, de „snájdig" 
fiu, mig a hét többi napjain azzal 
az öregifju állami hivatalnokkal 
találkozik, aki őszbecsavarodó haj- 
tincsei eltakarására rosszulfésült 
parókát visel, de azt rendszerint 
hivatala fiókjában felejti. Mind- 

ketten nős emberek és külön-külön 
imádják feleségüket annak rendje 
és módja szerint... 

DRÁMAI FORDULAT ÁLL 
BE AZ UDVARLÓK KÖ- 
RÜL 

Igy folyt le a fiatal és csinos nő 
élete már körülbelül féléve zavar- 
talanul. Legnagyobb boldogságban 
peregtek a napok, multak a hetek 
és hónapok egészen mostanig, ami 
kor is a csendes pásztorórák nyu- 
godt boldogságát valami zavaró kö 
rülmény 1ontotta meg. Ugyanis a 
mult hét egyik borus és esős nap- 
ján, amelyen ép a parókás állami 
hivatalnok volt hivatalos a fiatal 

1 nőhöz, rémes dolog történt. Eljött 

APRÓHIR DETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

IDEGEN 20 éves izr. urileány, kizá- 
rólag szórakozás céljából megismerked- 
ne hasonló fiatalemberrel, ki korcsol ya- 
partnere lehetne. Leveleket „Barátság" 
jeligére a kiadóba kérek. 

KIADÓ nagy irodahelyiség raktárhe- 
lyiséggel csendes mühelynek is. Strada 
Memorandului 4. 

Csoda müűsor 26 felvonásbna. 1. Csók- 

az este, hét óra, nyolc őra, sőt 
a tizenkét óra is és lovagunk 8 
jelentkezett. n 
Elmult még egy nap és m 

már a második számu udvarlert 
került a sor, de ő sem jött el m 
Mancika - áruljuk el a fiatal 

nő keresztnevét - belebetegedeg az izgalomba. Pár nap mulva illa 
tos kis levélkét kézbesitett az ud. 
varlóknak a postás. 
Másnap este diszkrét kopogta- 

tás hallatszott a fiatal nő lakásá- 
kigaz. 

nak ajtaján. Az ajtón a ban 
gató lépett be, majd a következő 
párbeszéd hangzott el: 
- Mi történt magával, hogy egy 

hete nem láttam, azt hittem, meg. 
halt. 
- Nem, csak a feleségem ; 
- Reájött? 
- Nem, de sejteni kezdett vala- 

mit és jobbnak láttam, pár napig 
távolmaradni... i 
Néhány órácska elmultával az- 

tán ujból kinyilt az ajtó, a bank- 
igazgató eltávozott s ezzel ki is lé. 
pett történetünkből. 

VÁRLAK, DE HIÁBA 
VAÁRLAK 

Másnap este Mancika ujból fel- 
vette igéző pongyoláját, a második 
számu udvarló fogadására. De az 
nem jött el. Sőt a mai napig mind 
a két lovag távol tartotta magát 
Mancikától. 

Ellenben Mancika kapott tegnap 
egy rövid erélyes és szigoru hangu 
levelet, amelynek néhány sorát itt 
közöljük: 
„... és másikor ügyeljen kisasz 

szony, ha levelet ir, még ha nagy- 
beteg, akkor is, mert beláthatatlan 
következményekkel bir, mint most 
is, ha a boritékokat összecseré- 
lik. 

felltr 

Vic 

SZINHÁZ és MOZI 
ROMÁN OPERA MÜUSORA: 

Szerda: A denepér. 
Péntek: Othello. (Uj szereposztással.) 
Vasárnap: A denepér. 
IHétfő: A trubadur. 

„ROYAL" MOZGÓ MÜUSORA: 
(Uj Ipankamara épületében.) 

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor: Premier! 
Bajtársak! (Robban a bánya) G. W. 
Pabst filméposza. Helyárak: 15, 20, 
530, 35 lej. ; 

SELECT MOZGÓ MÜUSORA: 
Szerda: ; 

Öten a jazzbandból, főszerepekben: 
Jenni Jugo, Theo Shall. Rendkivüli 
mulatságos jazz-operett. Müsoron 
kivül hangos heti hiradó. 

URÁNIA MOZGÓ MUSORA: 
Szerda: 

A veszélyes kimenő, érdekfeszitő 
hangos, német zenés film, főszere- 
pekben: Liane Haid, Hans Brause- 
wWetter, Albert Prejean. Müsoron ki- 

vül hangos heti hiradó. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

regiment. Éneklő, zenés, beszélő 
filmoperett. Főszereplők: Gretl 
Theimer, Ida Wűrst, Verebes Ernő 
Charlotte Ander. - 2. Mesterlővé 
szek. Vigjáték. Főszerepekben Pat 
és Patachon. 

- . 

- Magyar borért - német film. 
Egyik budapesti filmvállalat enge 
délyt kért a Nemzeti Banktól 
hogy bor kivitele ellenében filme 
ket hozhassan be az országba. Elő 
ször német filmek érkeznek a ma 
gyar borszállitmányok ellenében.
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Karikás és Gömbös. 
- Hallotta? Karikás Frigyes, magyar 

tonmunista, akinek az ügyében ma 

nél a budapesti törvényszék, helyesli 

cömbös politikáját. 

- Hogy-hogy? 
- Mert Gömbös eltörölte a rögtön- 

itélő biróságot. .. vala- 

apis szrájk után. 
l az- - Olovasta? Egymásután szünt meg 
ank. 2 kolozspári cipészmunkások és az egye- 
s lé. femi hallgatók sztrájkja. - 

- Legalább a szegény diákoknak 

: nem kell mezitláb járniok és az egye- 

ABA temre is beiratkozhalnak,.. 

fel- Vidéki hirdetés. 
odik „Csodaszép koporsók. Egyszerü igé- 

e az nyeknek jutányos árak. Diszkoporsópé- 

nind telnéi szemfödél ingyen." 

agát És alatta nagy betükkel: 

5nap 
1ngu 
t tt - Inspekciós gyógyszertárak. 

lukács, Unió-u., Popa, Ferenc Jó- 
sef-ut, Olariu, Deák Ferenc-ucca, 
Mártonffy, Jókai-ucca. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 

meteorológiai intézet időjárásjelen- 

tse szerint változóan derüs idő, 

vős lehüléssel (fagy) várható. 

-Mihai nagyvajda elsőéves gim 
názista lett. Mihai nagyvajda Ko- 
bzsárról Szinajába érkezett és ki- 
séretéel együtt a Peles kastélyba 
ment. A kastélyban ünnepélyesen 
megnyitották a most már első gim 

sasz- 

agy- 
utlan 

most 

seré- 

71 

) 33ik tanévet. Az ünnepélyt a kis 
tirály jelenlétében Popescu teoló- 
giai tanár nyitotta meg istentiszte- 

: lettel. Jelen voltak Gusti közokta- 
lásügyi miniszter, az udvari sze- 

nieri mélyzet és Mihai tanári kara: hét 
tanár, akik Romániában elismert 

yelvtudósok. Gusti miniszter lel- 
les beszédben mutatott reá a pil- 
hnat jelentőségére és sikert ki- 
vánt a megkezdett munkához. A 

ben: lendszeres előadások ma veszik 
ivüli kezdetüket. A nagyvajjda oktatása 
ron egnap délelőtt 11 órakor vallásta- 

Mtással kezdődött. Előzőleg Gusti 
tözoktatási miniszter intézett be- 
védet Mihai trónörököshöz, sok 

tó vzerencsét kivánva tanulmányai- 
a 10z, majd Károly király megölel- 
use fiát, kérte, hogy jó tanuló le- 
k en. Mihai nagyvajda, aki tegnap 

Imnepelte 11-ik születésenapját, 
télben Bukarestbe utazott, hogy 

meglátogassa édesanyját, Elena 
sók- ercegnőt 

zlé Miklós herceg visszatér hazá- rel lába. Miklós királ i herceg Páris- Ene, bó, .a y1 8 , zé .epülőgépen végleg hazatér. 
Pat ezatérése után összes rangjait 

188 zakap ja 

- m. Mironescu Bécsbe utazott. Mi 
ge ta ol miniszter tegnap Bécsbe 
ő. ihál A pályaudvaron Popovici 
ne mat Anghelescu, Dinu Cesianu 
lő- a mis előkelőségek vettelk bucsut 
a ma sg ztertől, aki hosszabb ideig 

hal. külföldön egészségének 
elyreál] itása végett. 

Tekintse meg raktáramat még mal!" 

názista Mihai számára az 1932- 

Összeállitották a németek ellen 
kiálló magyar válogatott csapatot. 
Dr. Máriássy szövetségi kapitány a 
vasárnapi magyar-német váloga- 
tott mérkőzésre a következő csapa- 
tot jelölte: Háda, Korányi, Biró, 
Borsányi, Sárosi, Lázár, Korányi 
II., Avar, Turay, Toldi, Déri. 

Ma délután: Universitatea-Ro- 

mánia. 
mérkőzés lesz a városi sporttele- 
pen. A Nemzeti Bajnokság két Ko- 

Ma délután igen érdekes 

lozsvári résztvevője, az Universi- 
tatea és Románia komplett csapa- 
tai állanak egymással szemben ba- 
ráttságos mérkőzésre. Az érdekes 
találkozót, amely délután 4 órakor 
kezdődik, hatalmas 
előzi meg. 

TEKÉZŐ SPORT 
Az ASP egyéni ba jnokságának 

második vasárnapja szép siker je- 
gyében folyt le, amennyiben 133 
férfi és 5 női játékos versenyzett a 
bajnoki cimért. Bajnokság állása: 
48 ponttal Györgyfalvi Ferenc (Mi- 
niera, Ticu Colonia), 44 ponttal La 
katos Gábor (Miniera, Ticu Colo- 
nia), 38 ponttal Fábián Stefan (Mi- 
niera, Ticu Colonia), 36 ponttal 
Bugnár Mihály (Napraforgó, Cluj), 
36 ponttal Dordai Augusztin (Mi- 
nirea), 35 ponttal Bokor Márton 
(Törekvés, Tg.-Mures), 34 ponttal 
Kaiser Gyula (Bohém, Cluj), Mán 
János (Tg.-Mures CFR)]), Domahidy 
György (Törekvés, Tg.-Mures), 
33 ponttal Nagy Mihály (Turul, 

Memorandum, 
magyarul emlékirat, ez a szó ma 
már egyre sürübben fordul elő 
politikai és társadalmi életünk 
folyton szükebb és fakóbb kere- 
tében. Emlékiratot nyujtanak be 
a törvényhozó testülethez, ha va- 
lamelyik törvényjavaslat nem tet 
szik az egyes, kornmányra törek- 
vő pártoknak, amiknek száma 
gombamódra szaporodik min- 
den régi, vagy uj párt előretöré- 
se után. Emlékiratot nyujtanaik 
be a győztes országok kisebbségi 
népei a Népszövetséghez, a nagy 
költséggel fenntartott sóhivatal- 
hoz, jogos sérelmeik és pana- 
szaik tárgyában, emlékiratot ad- 
nak át az éhező nyugdijasok 
hátrálékos fizetéseik kisürgetése 
végett, a nyomorgó diákok a 
magas tandijak és illetélkek le- 
szállitása érdekében, a kereske- 
dők és iparosok az elviselhetetlen 
terhek és adók sulya miatt, szó- 
val mindenki emlékiratban süri- 
ti össze keserveit, ikönnyeit és 

panaszait. És mindannyian a 
jaik s gondjaik orvoslását, amik- 
memorandumtól remélik ba- 
re majd emlékirat emlékezteti a 

nmnemzetek, állam és parlament 
legfőbb vezetőit s talán addig-ad 
dig tartják a fiókjaikban, amig 
meg nem unják, vagy amig 
ujabb emlékirattal nem emlékez- 
tetik őket rájuk.. 

- Elmarad a Magyar Szinház 
pénteki szezonnyitó előadása. A 
Magyar Szinház péntekre hirdetett 
szezonnyitó előadása közbejött 
akadályok miatt elmarad. 

- Helyiséget cserélt a II. kerü- 
leti rendőrség. A rendőrkvesztura 
közlése szerint a II. kerületi rend- 
őrség a Cimbalom-uccából átköl- 
tözött a Cal. Dorobantilor (Hon- 
véd-ucca) 60. szám alá. 

- Ma temetik Schober magyar 
huszárezredest. Tegnap hunyt el 
Budapesten Schober Kálmán hu- 
szárezredes. Temetése ma lesz a 
farkasréti temető halottasházából. 

Cluj), Henter Samu (Bohém, Cluj), 
Balogh Ákos (Törekvés, Cluj), 
Chioran János (Románia, Cluj). A 
versenyek jövő vasárnap folytatód- 
nak. - A Mured és Vasas közötti 
barátságos (12 tag) 128-104 vég- 
ződött. - Glória 43. számu csapat 
12 taggal leigazoltatott, ménkőzé- 
sekre jogosult. Elnöke: Kurta Mik- 
lós, diszelnöke: Grimm Kálmán. 
Arena Weipert, vasárnap este a já- 
tékhelyük. Mérkőzésekre való ki- 
hivások oda intézendők. - Szep- 
tember hóban lefutott 37 barátsá- 
gos mérkőzése, azon részt vett 688 
játékos, 6181 golyót dobtak ki és 
11.031 bábot ütöttek le. - Szer- 
dán a Buday-pályán Avram lancu 
és Mured tart baátságost. 

a... 

- Hogyan történik a román ál- 
lampolgárság elnyerése? A kor- 
mány ujabb intézkedéssel lehetővé 
tette. hogy azok, akik az állam- 
polgársági listából kimaradtak, 
1983 szeptember 1-ig kérhetik a 
listába való felvételüket. A módo- 
sitott törvény szerint az állampol- 
gárság elnyerése iránti kérést a vá- 
ros polgármestere terjeszti fel az 
igazságügyminiszterhez, amelyet a 
belügyminiszter véleményezve visz 
szaküld s amely fölött ujra a pol- 
gármester dönt. A polgármester 
döntése ellen a törvényszélkhez és 
semmitőszékhez lehet felebbezni. 
A kérvényben igazolni kell a fél- 
nek, hogy 1918 december elsején 
illetőséggel birt a mai Románia te- 
rületén. 

- Meghalt a legöregebb magyar 
ujságiró. Mezei Ernő, a legöregebb 
magyar ujságiró tegnap 81 éves ko 
rában elhunyt Budapesten. Mezei 
Ernő egyike volt a legnagyobb ma- 
gyar publicistáknak, akinek vezér- 
cikkei és politikai irásai évtizede- 
ken át vezetőhenguak voltak vol- 
tak a legelőkelőbb budapesti napi- 
lapokban. Az elhunyt ujságiró 
nemcsak a magyar sajtókörökben, 
hanem a politikai életben is nagy 
tekintélyt és népszerüséget szer- 
zett. 
- Hetvenkilencezer ember fizeti 

Budapesten az uj inségadót. Buda- 
pesten 79 ezer ember fizet jövedel- 
mi adót s ugyanennyi ember jöve- 
delmét érinti a most kivetett 20 
százaléákos uj inségadó. Az uj adó 
természetesen emeli az adófejkvó- 
tát is. Mig 1927-bén csak 118 pen- 
gő állami és községi adó esett min- 
den egyes budapesti adófizetőre. 
addig 1931-ben a fejkvóta már 201 
pengő volt s bizonyos, hogy az ujj 
adóemelésekkel együtt 1933-ra a 
budapesti polgárok fejkvótája el- 
éri a 210 pengőt. 

- Összehivták a magyar parla- 
mentet. A magyar parlament ma 
összeül. Interpellációs nap lévén, 
egy sereg interpellációt fognak le- 
tárgyalni. Az ülésen Gömbös Gyula 
be fogja terjeszteni nemzeti mun- 
katervét. 

érdeklődés 

Hat hónapra itéltek egy gaz- 
dát, aki hamis 
vett fel egy kolozsvári ügyvéd ne- 
vében. Szálas Ferenc Vista község- 
beli lakós saját faluja szövetkeze- 
tében egy hamis nyugtával jelent- 
kezett és dr. Sabin Maier ügyvéd 
nevében 2550 lejt vett fel. Ez az 
összeg valóban járt az ügyvédnek, 
aki mikor látta, hogy a vistai szö- 
vetkezet nem küldi a várt pénzt, 
felszólitotta, hogy azonnal fizessen. 
Ekkor aztán kiderült Szálas csalá- 
sa. Az ügyvéd feljelentést tett elle- 
ne, azonban a törvényszék Szálast 
felmentette. A felebbezést tegnap 
tárgyalta a kolozsvári tábla. Szá- 
last bünösnek mondotta ki és 6 
hónapi börtönre itélte. 

- Beszámithatatlansága miatt a 
törvényszék felmentette Hatos Fló- 
riánt. A „"Jóreggelt!" közölte Hatos 
Flófián volt zálogháztulaljdonos 
nyolcszázezer lejes zsarolási ügyét 
Iliescu kolozsvári zálogháztula jdo- 
nossal szemben. Hatos Flórián so- 
káig volt vizsgálati fogságban s 
amikor kiszabadult, védői kérték a 
törvényszéket, utalja be Hatost 14 
napi megfügyelésre az elmegyógy- 
intézetbe. A törvényszék eleget tett 
a kérésnek. A második tárgyaláson 
Hatos Flóriánt beszámithatatlan- 
ság miatt a biróság felmentette. 
- Házartási cikkek a patikában. 

Az ujabb idők során kiterjesztet- 
ték a forgalmat nemcsak a buda- 
pesti, de a vidéki gyógyszertárak- 
ban is és most már nemcsak pati- 
kaszereket, hanem háztartási cik- 
keket is árusitanak A gyógyszer- 
táraknak ezt az üzleti rendszerét 
különösen a droguisták kifogásol- 
ják és panasszal fordultak a ható- 
ságokhoz. Azt állitják, 
gyógyszertár üzletköréhez nem tar- 
tozik a cipőpaszta, poloskairtószer, 
fogkefe s más hasonló háztartási 
cikk árusitása. Azzal érvelnek, 
hogy a gyógyszertárak ilyen cik- 
kek árusitásához szükséges 
engedéllyel nem rendelkeznek és 
kérik a hatóság illetélkes tényezőit, 
hogy hozzanak tiltó rendelkezést a 
patikák ilyen üzleti vállalkozásai 
ellen. 

- Kimutatás az őszi érettségi 
vizsgálatokról. A közoktatásügyi 
minisztérium hivatalos statisztikai 
adatai szerint az őszi érettségi vizs. 
gálatot 38 bizottság előtt folytattáik 
le. A vizsgálkra 4563 jelölt jelentke- 
zett, kik közül 3256 sikeresen tette 
le az érettségit. Tehát 71.35 száza- 
léka a vizsgázóknak átment. 

- Ujabb mélyponton az angol 
font. A fontsterling Londonban 
ma ujabb mélypontot ért el. Árfo- 
lyama 3.32 és félre sülyedt, de ké- 
sőbb magához tért és 3.34-re emel- 
kedett. Newyorkban a legalacso- 
nyabb árfolyama 3.23 volt. Ameri- 
kai körök a font esését Montagu 
Norman, az Angal Bank elnökének 
legutóbbi pesszimista hangu be- 
szédének tulajdonitják. 

- Viz alatt járó tankot talált fel 
egy spanyol munkás. A Madrid kö- 
zelében levő Casa de Campo egyik 
taván vasárnap viz alatt járó tan- 
kot mutattak be, amelyet egy spa- 
nyol munkás talált fel. A tank le- 
génységét vegyi uton előállitott 
oxigénnel látjálk el. A kisérlet tel- 
jesen kielégitő módon folyt le. A 
tank körülbelül egy óra hosszat 
maradt a viz alatt, azután azonban 
ki kellett huzni, mert helvenként 
beszivárgott a viz. Katonai körök 
rendkivüli érdeklődést tanusitanak 
a találmány iránt. 

nyugtával pénzt 

hogy a 

ipar- 
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- Én vagyonom felét odaadnám 
- szólt Combelaine, ha megtalál- 
hatnám ezt az embert. 

Roberjot meghajolt. 
- En vagyon nélkül fogom meg- 

találni. 
Távozott. Dühösen, magánkivüli 

állapotban rohant haza. Kabátját a 
kerevetre, kalapját az egyik sa- 
rokba dobta és belevetette magát a 
karosszékbe. 
- Más megoldásom nincs, mint 

képviselőnek lenni. Fel fogok lép- 
ni s akkor bosszut állok és Com- 
belaime drágán fogja megfizetni a 
mai kellemetlenséget. Leálcázom a 
nyomorultat, bebizonyitom bünét 

és gályarabságra itéltetem. 
A kiálllott izgalmak felkorbácsol- 

tálk vérét. Fáradtan, küimerülten 

nyujtózott végig foteljében és el- 
szunnyadt. Azonban alig pihent fél 
őórát, felugrott, mint akinek fontos 
dolga van. Meg sem állt a Saint- 
CElaire uccáig. A kapu nyitva volt. 
A ház előtti gyepen egy tizenkét- 
éves fiucska lovagló leckét vett. Az 
ügyvéd megállt. Már csengetni 
akart a ház belső ajtaján, midőn a 
fiuk egyike észrevette. Felé sza- 
ladt. 
- Roberjot url! 
Rajnáld volt. Azután intett fia- 

tal társának. 
- Cornevin Leó, Cornevin Lő- 

rinc legidősebb fia. A gyermek 
meghajolt. 
- Egy hete van nálunk. A ma- 

ma tanitót adott mellé s ő szorgal- 
masan dolgozik. Sohasem jgsunk 
elválni. Testvérek leszünk. És, 
már testvérek, ha férfiak 1essük 
megbüntetjük a gyávákat, akik 
meggyilkolták atyámat. 

Roberjot láttára a tábornokné 
felkelt és kezét nyujtotta. 
- Végre megköszönhetem ön- 

nek, amit érettem tett. 
- Szóra sem érdemes. Ami meg- 

nyugtat és amit Önnek áis hirül 
hozhatok: Cornevin él. 
- Lehetetlen! - ugrott fel a 

tőkepénzes. 
- Ugy van! Bizonyos, hogy éle- 

tét megkimélték. 
Roberjotnak most volt alkalma 

elsőizben vizsgálat alá venni Corne 
vin nejét s meghökkent attól a bá- 
natos kifejezéstől, melyet a fájda- 
lom vésett arcára. Delorgnéval tör- 
ténő mindennapi érintkezés sokat 
változtatott rajta. Arca mélyen el- 
pirult, zavaró szembetünővé lett, 
de azért nem szabadkozott, hanem 
megindult hangon beszélt. 

Z Szüleim szegények voltak. 

Atyám ivott. Anyám keresett. Nem 

vádolom szüleimet. A négy gyer- 

mek között én mentem legjobban 
férjhez. A legkisebb volt a legszebb 
Adélnak hivták. Adél egy este a 
ház egyik lakójának a fiával meg 
szökött. Azt hittem, soha nem fo- 
gom többé látni. Nem is hallottam 
felőle semmit, midőn egy este Lő- 
rincczel szinházba mentünk. 

. CLUJ-KOLOZSVÁR. Kolozsvár 
munkástársadalmát még mindig iz- 
galomban tartja a péntek délelőtti 
eset, amelynek főhőse Marcu Ale- 
xandru civilrendőr volt, akit letar- 
tóztattak s átadtak 
nek. Az ügyészség 
Marcut ideiglenes jelleggel sza 

badon bocsátotta, 
amely tény a nunkásság körében 

BERLIN. Papen kancellár teg- 
nap délután a berlini kézmüves- 
ipar céhmestergyülésén nagy beszé 
det mondott az általános politikai 

volt, hogy 
Németország maga választja 
meg államformáját és a kül- 
földnek ebbe a kérdésbe bele- 

szólást nen enged. 

BUDAPEST. A budapesti bün- 
tetőtörvényszék Szemák-tanácsa 

Sallai és Fürst kommunistavezérek 
büntársainak ügyét, amelyet a rög- 
tönitélő biróság helyett még a 
Gömbös-kormány uralomra kerü- 
lése előtt rendes biróság elé utal- 
tak. Karikás Frigyes és négy társa 
kerültek igy a törvényszék elé, 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap tár 
gyalta a kolozsvári itélőtábla Bö- 
szörményi László bünügyét. Bö- 
szörményi a mult év májusában 
egy alkalommal 

kicsalt a mezőre egy 6 éves 
leánykát, majd egy másik al- 
kalommal egy 9 éves leánykát, 
akiken bestiális erőszakot kö- 

vetett el. 

A kolozsvári szatir üzelmeire azon- 
ben könnyen reájöttek, mivel 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 
vári tábla itélőszéke előtt tegnap 
a péterlakai gyilkosok állottak. 
Ugyanis ez év április 13-án, Rostás 
Iloza, Moldovan Zamfir, Lakatos 
Péter és Moldován Lukács, együtt 
mulattak a falusi korcsmában. La- 
katos Péter és Moldovan Lukács 
között a viszony feszült volt, mi- 
vel 

az ügyészség 

helyzetről, amelynek leglényege- 
sebb része annak a bejelentése 

tegnap folytatta a bitófán kivégzett 

Álhirek kerültek kforgalomba Marcudetektiy 
szolgálatba való visszahelyezésérel 

óriási visszatelszést eredményezett. 

Tegnap a városban az a hir ka- 
pott szárnyra, hogy 

Marcu Alexandrut a történtek 
után nemcsak szabadlábra he- 
lyezték, hanem hivatalában is 

elfoglalta régi helyét 

és megkezdte ujra hivatalos tény- 
kedését. A hühetetlennek hangzó 

Papen szerint Németország maga dön 
a császárság visszaállításáról 

Ezután élesen támadta Kaas 
prelátust, a centrumpárt vezérét, 
majd kijelentette, hogy 

a külföld csak akkor lesz bi- 
zalommal Németország iránt, 
ha sikerül megszüntetni a 
munkanélküliséget és egészsé- 
ges alapokra fektetni az alkot- 

mányos életet. 

- Ami azt a hirt illeti, - ezt az 

Sallai és Fürst kivégzett kommu- 
nistavezérek társai ügyében 
ma hirdetnek itéletet 

de rajtuk kövül még több szabad- 
lábon levő vádlottja is van az ér- 
dekes bünügynek. 
A vádlottak és tanuk kihallga- 

tása után tegnap dr. Traeger Lász- 
ló ügyész mondotta el vádbeszé- 
dét, ezután a tárgyalást márna ha- 
lasztották. Ma hangzanak el a vé- 
dőbeszédek s utána itélethirdetésre 
kerül a sor. 

Hat és kilencéves kislányokon 
követett el erőszakot 
egy kolozsvári szatir 

a megbecstelenitett leánykák 
betegek lettek. 

A rendőrség letartóztatta Böször- 
ményit, aki be is vallotta emberte- 
len cselekedetét. A törvényszék egy 
évi elzárásra itélte, ami ellen azon- 
ban Böszörm-ényi felebbezett. A 
tábla a tegnapi tárgyaláson hely- 
benhagyta a törvényszék itéletét. 
Böszörményi László már ezelőtt is 
több izben el volt zárva kisleámy- 
kákon elkövetett erőszalk miatt. 

lle... 

A péterlaki gyiikos cigányokat a tábla is elitélte 
udvarolt Moldovan feleségé- 

nek. 
Az elfogyasztott szesz felszabadi- 
totta a felgyülemlett indulatok ár- 
ját s Moldovan hevesen kifakadt 
Lakatos ellen. Erre heves szóvita 
fejlődött ki a mulatozók között. 
A korcsmáros észrevette, hogy 

itt baj készül s egyszerüen kitele- 
pitette veszekedő vendégeit az uc- 

1 évfolyam, 115. 1. szán 

hirrel kapcsolatosan érdeklőde. 
sünkre megtudtuk, hogy az nagyo 
messze áll az igazságtól, mert m 

Marcu, a péntek délutáni le. 

tartóztatása óta nincs a rend. 
őrség kötelékében 

s elbocsátásával kapcsolatosan 
most folynak a szükséges forma- 

ságok és jegyzőkönyvelések. 

T
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ellenséges sajtó alaposan felhasz- m 
nálja Németország ellen -, hog 
Németországban küszöbön áll El 

a császárság visszaállitása, 
erre azt jegyzi meg, hogy az ál 
lamforma eldöntése kizárólag a né. 
met nép joga, ma azonban ezzel 4 
kérdéssel egyáltalában nem foglal. 
kozik Németország, más nagy prob benn 
lémái vannak és ez a probléma mek. 
nem aktuális. lozs 

gese 
Az é 

Moldovan Zamfir, Lakatos Péter káso 

hárman nekimentek Moldovan Lu. eté 
kácsnak és ütni kezdték, közben a 
verekedés szinhelyére érkezett Ros 
tás Mura is, aki a többség pártjára 
állott és szintén ütlegelni kezdte a 
már alig védekező Moldovant. 
Négyen aztán 

addig verték, amig Moldovan 

Péter a korcsma előtt kiszen- 

vedett. 

mos: 

mot. 

gyár 
kást: 

hane 

zetül 

lako. 

galm 
10ó: 

ea 

A törvényszék a kegyetlen gyil- let 
kosok közül kettőt: Rostás Iozát és ; k 
Lakatos Pétert 3-3 évi, Moldovan 
Zamfirt 2 és fél évi börtönre itélt 
mig Rostás Murát felmentette. Az )01 
elitéltek azonban nem nyugodtak a 
bele a törvényszék itéletébe, ha- 1 
nem büntetéseik csökkentéséért fe- ; e 
lebbeztek, mig az ügyész Rostás h 
Mura felmentése ellen nyujtott be 
felebbezést. A tábla a tegnapi tár ; 
gyaláson a két főgyilkosnak a bün je 
tetését 1 év 10 hónapra, Moldovan ln 
Zamfirét pedig 1 év és 6 hónapra égy 
szállitotta le. Rostás Murát pedig hori 
ugyancsak felmentette. ker 
gt7 z0 

kikn 

(véget ért a kolozsvári ba. 
ag 

egyetemi hallgatók 
sztrájkja 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs sgaln 
vári egyetemi haligatók a mag45 vágy 
tandijak és beiratkozási dijak miatt er. 
kimondott sztrájkot tegnap beszün ig-ó, 
tették. Az egyetem jogi karának 14 mes 
nácsa ugyanis tegnap délután zir: 
rendkivüli ülésén elhatározta, hogy játél 
továbbra is ugyanazokat az illeté a fa 
keket fogják szedni a jogi karol éhes 
mint a többi fakultásokon. Esze öltö 
rint a beiratkozási dij 1000 lei les bárá 
a vizsgadijakat pedig a áksaó és te 
képviselőivel való megállapodás 54 falni 
rint utólag számolják el. A beirat és a 

(Folytatjuk) Lakatos már jó ideje hevesen cára. Az uccán aztán Rostás Iloza, I kezások e hó végéig tartanak. 

adó 
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